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Θεοφάνεια στο Μόναχο

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα εορτάστηκαν τα Θεοφάνεια στο Μόναχο.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας των Θεοφανείων και τον καθιερωμένο Μέγα 
Αγιασμό στις Εκκλησίες των Ενοριών Μονάχου, πολλές εκατοντάδες ορθοδόξων 
πιστών μετέβησαν στον ποταμό Ίζαρ, που διασχίζει το Μόναχο, για να λάβουν 
μέρος στην τελετή του αγιασμού του ποταμού.

O Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αριανζού κ. Βαρθολομαίος και οι τρεις 
κολυμβητές με τον πρωτοπρεσβύτερο Απόστολο Μαλαμούση

Σε ειδική εξέδρα πάνω στην κεντρική γέφυρα της πόλης, την Λούτβικσμπρίκε 
(Lundwigsbrücke) που βρίσκεται δίπλα από το Γερμανικό Μουσείο, ο ιερός κλήρος 
της Ιεράς Μητροπόλεως στο Μόναχο προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου 
Επισκόπου Αριανζού κ. Βαρθολομαίου, τέλεσε την ακολουθία του αγιασμού των 
υδάτων του ποταμού Ίζαρ. Έλαβαν μέρος ο Αρχιερατικός Επίτροπος Βαυαρίας, 
Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης, ο Αρχιμανδρίτης Πέτρος Κλιτς, ο 
Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος Βλέτσης, ο Πρεσβύτερος Θωμάς Καραμήτσος, ο 
Πρεσβύτερος Αλέξανδρος Κατερινόπουλος και ο Διάκονος Γεώργιος Σιώμος Τους 
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ωραιότατους βυζαντινούς ύμνους του αγιασμού έψαλλε ο Πρωτοψάλτης της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γερμανίας στο Μόναχο και καθηγητής στο Τμήμα της Ορθοδόξου 
Θεολογίας στο Πανεπιστήμιο του Μονάχου Δρ. Κωνσταντίνος Νικολακόπουλος.

(Aπό αριστερά) O Αρχιμανδρίτης Πέτρος Κλιτς, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αριανζού κ. Βαρθολομαίος, ο Πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος 

Μαλαμούσης και οι κληρικοί του Μονάχου

Παρέστησαν πολλές εκατοντάδες ορθοδόξων πιστών, αλλά και φιλελλήνων και 
φιλορθοδόξων Βαυαρών, καθώς επίσης και επίσημοι εκπρόσωποι της βαυαρικής 
κοινωνίας. Την Ελληνική Πολιτεία εκπροσώπησε η Γενική Πρόξενος στο Μόναχο, κ. 
Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου.

Ο Θεοφ. Επίσκοπος κ. Βαρθολομαίος έρριψε τρεις φορές τον τίμιο Σταυρό στον 
ποταμό και δύο αδέλφια, ο Γεώργιος Μαντζαρίδης (17 ετών ) και ο Αλέξανδρος 
Μαντζαρίδης (15 ετών), καθώς επίσης και ένας βαυαρός εθελοντής ανέσυραν τον 
Σταυρό από τα παγωμένα νερά.
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Oι τρεις κολυμβητές, ο πρωτοπρεσβύτερος Απόστολος Μαλαμούσης και η 
Γενική Πρόξενος κ. Παναγιώτα Κωνσταντινοπούλου με τις δύο θυγατέρες 

της

Η βαυαρική τηλεόραση παρέστη και κατέγραψε στιγμιότυπα της τελετής, 
συνοδεύοντας με την κάμερα και μια οικογένεια προσφύγων από τη Συρία. Οι 
Σύριοι πρόσφυγες, τόνισαν το γεγονός, ότι βρήκαν στην ορθόδοξη Εκκλησία στο 
Μόναχο μια νέα πνευματική πατρίδα.

Όλες οι εφημερίδες του Μονάχου αναφέρθηκαν, με μεγάλου μεγέθους 
φωτογραφίες και κείμενο,  στην όμορφη αυτή ορθόδοξη παράδοση και ζωή, που 
τελείται εφέτος για 15η συνεχή φορά.

Ο Θεοφιλέστατος κ. Βαρθολομαίος στη ρίψη του Σταυρού. Ο Τίμιος 

http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/01/Th-3.jpg
http://www.pemptousia.gr/wp-content/uploads/2016/01/Th-4.jpg


Σταυρός μεταξύ Ουρανού και γης.

Στην επίσημη ιστοσελίδα της Αρχιερατικής Επιτροπείας στο Μόναχο υπάρχει 
πλήρης αναφορά στον αγιασμό των Θεοφανείων στον ποταμό Ίζαρ του Μονάχου με 
το ρεπορτάζ της βαυαρικής τηλεόρασης που μεταδόθηκε από το δελτίο ειδήσεων 
της ημέρας, με αποκόμματα εφημερίδων και πολλές φωτογραφίες. Η διεύθυνση 
της ιστοσελίδας είναι: hellas–bayern.de


